



一个共产党员的担当

——记能源动力总厂优秀共产党员标兵张泉生

■特约记者 郭红梅

张泉生是能源动力总厂电控作业区电二班班长。工作30多年来，他始终摸爬滚打在检修一线。为了做到对设备了如指掌，他经常奔波于各个管辖区域，查看设备状况。无论何时何地，只要工作需要，他总是随叫随到，毫无怨言。

一次，张泉生在巡检中发现6号气柜内有电气元件绝缘老化，第一时间将改造的建议报告了作业区。具备改造条件后，他带领两名班组成员更换电源箱、校线、接线、调试，白天

晚上连续作战。检修现场灯光昏暗、环境复杂，他们戴着头灯，登上120多米的爬梯进行高空作业，一鼓作气圆满完成了改造项目。项目的实施不仅为企业节约了检修费用，良好的改造技术更确保了气柜的安全可靠运行。

张泉生作为一名优秀的共产党员，在工作中养成了一种习惯，时时刻刻给新党员做先锋，给职工群众做榜样，无论多么难的工作，他都一马当先，义不容辞。大家劝他，50多岁的人了，让年轻人多干点吧，该歇歇了。张泉生总是微笑着说：“好

多地方是A级危险源，风险大，年轻人不熟悉，派别人去我不放心。”在CCPP三台燃机消音罩照明改造项目中，三台燃机不能同时停，运行机组温度达六七十度，停机12小时后也有四五十度，在这样的环境中站一会儿都会汗流浹背，更别说干活了。张泉生二话不说，带领着全班职工赶到现场。炙热的铁梯，焦渴的喉咙，沉重的安全带，湿漉漉的工作衣，整整一周的艰难作业换来了改造项目的圆满完成。张泉生忘我的工作态度赢得了领导的赞许，更获得了职工群众的认可和尊重。



图片新闻

近日，大钢医疗公司党委领导深入所辖基层党总支，对“两学一做”学习教育及“两个责任”落实情况进行了调研督导，并与各党总支成员、基层党支部书记进行了谈心谈话。

王兴 摄

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 为进一步提高团员青年安全意识，提升标准化操作水平，近日，焦化厂机关团支部组织八名从事化验工作的团员青年开展了一次“抓标准化操作，争当能工巧匠”的团日活动。

活动分三部分，首先，团支部书记向大家传达公司和厂的相关会议精神，并组织大家共同学习了《大钢日报》刊登的《爱岗敬业誓言无声》一文。随后，结合企业现状和刚学

焦化厂机关团支部团日活动形式新

习的文章，大家进行“我们该怎么办”为主题的大讨论，每一名青工结合自己的岗位谈了认识和打算。大家一致认为，只有认真做好本职工作，精心操作，做好每一个化验，为厂里提供精准的数据，才是为企业渡过难关助力。之后，由化验工状元郝婷君组织青工进行挥发份测定的现场培训。培训方式以理论讲授与实际操作相结合，先由小郝按标

准化作业边讲解边示范，再由青工一一操作。操作中郝再进行现场指导，达到边学边问边会的效果。通过小郝的现场指导，大家的操作水平和动手能力大大提高。一位青工高兴地说：“通过参加这次团日活动，不仅对公司和厂的形势有了进一步的了解，而且通过状元郝婷君对我的现场指导，自己的标准化操作也更规范了。”

现行党章规定合格党员的标准是什么？

关于合格党员的标准问题，我们党的领导人有过很多相关论述。毛泽东指出：“一个共产党员，应该是襟怀坦白，忠实，积极，以革命利益为第一生命，以个人利益服从革命利益；无论何时何地，坚持正确的原则，同一切不正确的思想和行为作不疲倦的斗争，用以巩固党的集体生活，巩固党和群众的联系；关心党和群众比关心个人为重，关心他人比关心自己为重。这样才算得一个共产党员。”邓小平也说过：“热爱祖国，热爱人民，热爱自己的党，是一个共产党员必须具备的优良品质。”陈云提出了六条具体标准：终身为共产主义奋斗，革命利益高于一切，遵守党的纪律、严守党的秘密，百折不挠地执行决议等等。现行党章继承了老一辈革命家关于党员标准的思想观点，吸收了改革开放三十多年来党的建设经验和教训，反映了社会主义现代化建设的新成果、新特点，对合格党员标准提出了新要求 and 原则性规定。具体体现在两个方面：一是明确了共产党员应该是

什么样的人。现行党章规定：“中国共产党党员永远是劳动人民的普通一员。除了法律和政策规定范围内的个人利益和工作职权以外，所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。”党的性质和宗旨决定了中国共产党党员必须有共产主义理想，必须牢记为人民服务的宗旨，保持普通劳动人民的本色。这是党员最基本的标准，也是党和国家对党员最基本的要求。二是党章明确了共产党员要做什么样的事。一名合格党员要参加组织生活。加入到党组织中、过组织生活，是党员不同于普通群众的地方。这就决定了党员在和普通群众一起参加学习、工作、生活的同时，还要参与组织生活、接受组织的领导。现行党章规定，党员要承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作、执行党的决议和按时交纳党费；每个党员都必须编入党的组织，参加党的组织生

活，接受监督。参加组织生活、遵守组织章程、维护组织团结、按时交纳党费，这是一名合格党员必须做到的事。除此之外，一名合格党员还要勇于承担义务、正确行使权利。党员的义务与权利是党章规定中最能体现出党员标准的内容。现行党章明确了党员所拥有的八项义务，包括加强学习、贯彻党的路线、遵守党纪国法、密切联系群众等。这从学习、政治、组织纪律、道德作风四个方面对党员提出了最基本要求，是衡量一名党员是否合格的最直接标准。在履行义务的同时，党章还规定了党员享有的八项权利，包括知情权、参与权、建议权、监督权、检举和揭发权、控告和申诉权、选举和被选举权等。这是党员正常参与党内生活的重要保证，党员正确地行使自己的权利，才能充分发挥党内民主，推动党的建设不断发展。

“学习党章 遵守党章”基本知识问答⑦

■通讯员 白旭峰

今年“七一”是中国共产党成立95周年纪念日，又值复合材料厂第二次党代会召开，很多党员们心底下嘀咕，今年“七一”纪念品发点啥才有新意？

等到礼物发下来，原来是一本党章。封皮上红红的底色上，闪耀着金黄色的党徽，党徽正下方是中国共产党章程七个烫金大字。党员们拿到手里，一个个爱不释手，这小册子随身携带方便，便于大家随时拿出来学习。对于正认真开展“两学一做”学习教育活动的党员们来说，这一举动无异于雪中送炭。学习党章党规是“两学一做”学习教育的重要内容，党员们通过学习《中国共产党章程》，能更深入领会党的性质、宗旨、指导思想、奋斗目标、组织原则、优良作风，深入领会党员条件和义务、权利，牢记入党誓词，明确做合格党员的标准和条件。

“两学一做”学习教育活动开展以来，复合材料厂“两学一做”学习教育督导组通过座谈、调研等方式，了解党员在学习中存在的困难，针对部分党员提出的要求和意见建议，该厂组织部门安排人员专程去省城大书店购买了187本《中国共产党章程》，在“七一”到来之际，作为特殊的礼物发到了每一名党员手中，解决了党员学习资料收集或携带不方便的问题。

特殊的节日礼物

型材厂团委开展安全手抄报活动

■通讯员 侯海芸 报道

本报讯 为进一步强化团员青年安全生产的责任意识、红线意识、规则意识，普及安全知识，提升安全素质，营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全生产氛围，型材厂团委在全厂团员青年中开展了“守护安全、青年在行动”安全主题手抄报活动。

该厂团委统一购置了创作用纸，并对基层团支部团员青年就如何创作手抄报的要领进行了一对一的指导。创作期间，团员青年们开动脑筋、集思广益，积极收集安全小故事、安全警句、安全漫画等素材，图文并茂地制作作品。有的青工还结合创作主题，将收集或者绘制的实物图形裁剪下来，以拼版、粘贴的表现形式，增加了手抄报的机理感和层次感，更进一步传达了他们对于安全的深刻理解。有的青工还将身边所见、所闻的安全警示事故案例，绘制成“安全教育”专栏，用自己的语言阐述了对事故案例的感受和体会，警示和教育广大职工要牢记安全职责，时刻践行太钢“五荣五耻”的安全价值理念。

为鼓励广大团员青年，该厂团委组织青工代表对参赛作品进行了公开评选，分别选出一、二、三等奖各一名，优秀奖若干。同时，此次活动也作为该厂季度评选“优秀青年职工”的加分项。



7月19日，大雨滂沱，冷轧硅钢厂酸轧作业区厂房顶部漏雨，支部委员张立文与张雷、张亚琦、邓红、徐洪涛等5名共产党员冒雨登上房顶，迅速解决了漏雨问题。看着他们被大雨淋湿的样子，职工为他们竖起了拇指，“关键时刻还是共产党员！”邓红 摄 岳九成 文